

### 网民大会堂

#### 话题:男子下载黄片被罚3000元精神崩溃

##### 网友发言

这个问题需要理性对待。适当的教育是应该的,如果对社会造成的影响不大的话,人性化处理会更好一点。 网易网友

这样下去,以后上网都感觉不安全了,有无数双眼睛在盯着你呢。 上海网友

真的看得出,当地打黄打得很“彻底”。 哈尔滨网友

罚款可以,但要保护个人隐私。侵犯隐私权,是否也要给予赔偿呢? 网易网友

警方对此为什么没有回应?是无视民意的存在,还是自感理亏?既然认为是依法办案,给一个回应又有何难呢? 平顶山网友

#### 话题:陕西汉中公安局副局长遭民警实名举报被撤职

##### 网友发言

如果不是到了被逼无奈的情况,那个下属愿意这样实名举报自己的顶头上司?能把经过认真查证的局长大人的“违纪行为”公开出来,让广大老百姓看看吗? 宁夏网友

是否该追究刑事责任?是否该开除公职?3位实名举报者非常勇敢,敢于扳倒大树,但是否会存在事后打击报复? 新浪网友

既然有些是刑事问题,就不仅仅是被给予留党察看两年、撤销公安局副局长职务这种处分能解决的。 重庆网友

都说执法者知法犯法罪加一等,怎么处理得这么轻? 浙江网友

解决不了根本问题,再上来一个还这样。 浙江台州网友

### 敬告

因京广路拓宽改造拆迁,自2010年3月29日起,郑州市教育局机关由现京广北路89号市教育中心大楼搬迁至桐柏南路220号河南省安装集团办公楼5-7层办公。搬迁至新址后,局机关原有办公电话号码不变,邮政编码变更为450007。由此带来的不便,敬请谅解,并请对我们的工作继续给予大力支持。

咨询电话:66976996 66965157  
郑州市教育局  
2010年3月26日

### 30年的便秘治好了

便秘30年,药吃了,大泻,番泻叶,通便茶,服药有效,停药无效,腹痛老遭罪了,医生说我的肠癌、高血压、心梗都是便秘引起的。前些天,邻居介绍“长通无阻”,我咨询了65130235 65130835后到陇海路城东路交叉口西100米路南悦心人大药房买了两盒,哎呀,当天排便就通畅,大便软乎乎一点儿不费劲,最可喜的是不泻不痛不乏力,就吃三盒药便秘再也没犯过!现在一天一便,只用四分钟。30年来从没有过的痛快舒服,真高兴。

## 权力市场化是疫苗乱象总祸根



### 锐评

暴利之下理性和良心完全不起作用。山西疾控当局之毫无底线,令人瞠目结舌。权力进入市场,导致市场的垄断化、黑恶化、非人性化,这其实不限于山西疫苗市场,但其血盆大口终于大白于天下,却是当下少见的一例。如果到了这一步,有关方面还不能启动正常的纠错机制,虚应故事的官场潜规则仍要占到压倒地位,那就真要让人不知说什么好了。

彻底追查山西疫苗黑幕,进而彻底切除权力市场化这个中国社会最大的恶性肿瘤,理当成为亿万中国人共同的呼声。 ——《东方早报》

# 为孩子筑起牢固的安全门

首席评论员 闪良臣



### 社会关注

福建南平“3·23”凶杀案转眼三天了!

谁都会说,凶犯与这些孩子无冤无仇,再怎么“因感情挫折、悲观厌世”,也不应该向可怜的孩子伸出罪恶之手。然而凶犯偏偏这样做了!郑民生之所以选择小学生下手,主要还是因为孩子缺乏自我保护能力,其“报复社会”的目的比较容易达到。

“亡羊补牢”的话我们说得实在太多了,即使对学校里学生的安全也曾经一再提醒,然而,好像并不怎么起作用。但尽管如此,我们还是不能不说,现在,再怎么“义愤填膺”地遣

责凶犯都已于事无补,要紧的还是考虑如何才能提高小学生,尤其是提高学校对保护学生的安全防范意识。

提到学校保护孩子,我们注意到一个“细节”,发生凶杀案的这所小学,有个实际上不成文的规定,这就是,早上必须等上课前10分钟到半小时内才会打开学校大门让学生进校。因此,有家长事后质疑:学校为什么要这样做?哪怕是把时间再放宽一些,“3·23”凶杀案的后果,有可能就会改写或说比现在要轻得多。

遥想自己学生年代,无论从幼儿园到小学中学,从未因为上学早到而被堵在学校门外。记得夏天的时候,常常早上6点不到就进校,班上门没开,一群小伙伴总在操场上尽情玩耍。可在这样一个越来越以人为本的时代,学

校的大门却变得越来越难进。

我们看到,事发第二天,辅导老师让学生们在纸上写出对离去的小伙伴要说的话,一名三年级学生写道:“我希望他们在天堂开心生活。”

这当然是孩子天真而又美好的愿望。但我们这些大人不能不明白,更应该给孩子的是“现世”的关爱,让他们感受到人世社会的温暖。也正是从这层意义上讲,更早地打开校门,对孩子也可以成为一种保护,也能减少孩子的一份危险。

扪心自问,我们是否真的像重视升学率那样重视过校园安全?我们是否真的像做一件大事那样排查过校园周围的隐患?校园安全事关校园,又不是单独一个校长或一所学校就可以做好的。为孩子筑起牢固的安全门,我们要做的还有很多。

## 爱润云贵 请大家行动起来 (A07版)

你可以这样做:为灾区捐款、帮灾区建水窖、通过晚报送祝福



### 热点话题

日前,网友“haotian”在论坛上发了篇题为《旱情加重,学生喝水告急》的图片帖,称是在云南南华县洒披武村拍摄的,因为缺水学生们很久不洗手了,吃饭后只能到河里或几近干枯的井里打些浑浊水来解渴,不少网友称看着让人想哭。(3月25日《潇湘晨报》)



### 喝脏水解渴的孩子,我们来帮你

看着照片中那些流露着无奈眼神的孩子,看着碗里装着的脏水,任何的语言都难以诉说心中的隐痛,孩子,你本不应该喝这些脏水的。

天灾是难以避免的,然而,面对天灾,我们如果把一些工作做得细致一些,完全是可以让灾民早日逃脱灾难的“迫害”。

孩子喝脏水解渴,无疑在责问我们太多的“欠账”。“欠账”有保护环境措施的缺失,有水利工程的欠修等,所有的这一切,其实

都指向了政府的责任,政府早就应该未雨绸缪,如果早将民生工程放在首位,至少受到大旱时,灾民不会受那么大的苦。

有多少孩子要喝脏水解渴?这实在是个很沉重的问题,在全国大力抗灾的背景下,喝脏水解渴总会得到解决,但其中暴露出来的问题,却需要我们去面对。如果仅仅是让天灾作为检验人祸的“测试纸”,而没有解决人祸的问题,恐怕悲剧就会重演。 晨风

### 全民抗旱急需激活“专业慈善”

当我们遭遇可能每年都会发生、频率颇高的各种天灾时,当嗷嗷待哺的灾民向同胞们投向渴望而焦灼的眼神时,社会各界随之纷纷慷慨解囊。

无论是政府还是民间都已经意识到,慈善事业已经从传统的“政府全包”过渡到政府与民间慈善合力,从“政府出钱养人办事”到培植发展独立而多元的民间慈善组织。

但是,在各类民间慈善身影频繁活跃的同时,也曾经出现了“一线志愿者手忙脚乱,不知道能做什么”的尴尬场景。这恰恰说明,单纯从热情出发的民间慈善,还需要添加更多的专业化运作元素。

比如,社工是近年来不断被提及的一个词汇,即通过专业培训,掌握专业公共服务知识与技能的一群人,通过训练有素的服务供给,满足慈善事业救助对象的多元化需求。从民间慈善者到社工的重大转变背后,凸显的是民间慈善职能和边界在社会领域的重新界定与厘清。可以说,这是一项值得高度肯定,也当被给予充分期望的社会领域的制度性改革之一。

设想一下,如果在此次西南大旱发生之际,就有一大批来自全国各地的专业社工,包括掌握了心理学、水利学、农业学等的专业人士,凭借专业知识与职业精神,帮助灾区同胞在当地勘探与开发水源、升级改造各种基层水利设施,为农民提供更抗旱的各种农业作物,同时提供心理辅导、医疗救助,能解除灾区同胞的多少燃眉之急呀! 毕舸

**美国优先教育**  
U.S. PRIORITY EDUCATION  
春季少儿剑桥英语、优智数学、状元作文、中学生数理化、VIP一对一、一对三等金牌课程全面开课!  
\*4月18日前报名终身享受6.8折优惠! \*团报终身享受5.8折优惠!  
电话:66303080 68260968

### 乡长的水杯与百姓的口碑

因土地被非法征用,补偿款3年未兑现,村民找乡长说事,拿起办公桌上一水杯欲喝水,被乡长喝止。两人发生口角后出现肢体冲突,该村民被拘留7日。(3月25日《新京报》)

事后乡长承认,如果是老百姓之间,这类小纠纷就算了。但他是乡长,不掏钱克己,他“没有办法在这个地方干下去”。换句话说,也就是魏克兴的“胆大妄为”让他这个乡长丢了面子。农民赖以生存的土地被非法征用,“绿油油的小麦都被毁了”,补偿款3年未兑现。乡长的面子可以由派出所出头给撑起来,农民的合法权利谁来保障?!

也许会有人问,怎么可以这样对待百姓,不是说金杯银杯不如老百姓的口碑吗?岂不知,这样的天真一问,在蒋乡长这样的“乡太爷”这里已经OUT了。老百姓的口碑远不如他们的水杯金贵,他们的面子不需要用老百姓的口碑来光亮,他们的面子是动用手里的权力,用杀威棒打压出来的,否则“没有办法在这个地方干下去”。

我想问:老百姓需要这样的干部“在这个地方干下去”吗? 牛牛

### 特别房产消费税是把双刃剑

重庆将采取措施管理好商品房,防止房价不正常波动。其中,包括对高价商品房征收特别房产消费税。(3月25日《重庆晚报》)

仅靠“特别房产消费税”就能击退富人的购买欲望?退一步说,即便“房地产特别消费税”确实遏制住了高端房,那么请问,富人的资金会不会转战中端房地产市场?

总而言之,“特别房产消费税”其实可以产生四种后果:一是确实如同重庆方面所期待的那样。二是富人不在乎“特别房产消费税”。三是“特别房产消费税”会转嫁到普通消费者身上。四是“特别房产消费税”会逼迫富人转战中端房地产市场,进一步推高房价。在笔者看来,出现第一种结果的可能性很小,将小概率事件当成美好愿景,实在是有些不切实际。 欧木华

**皮沙发·藤椅展卖会** 中国著名品牌 厂家展卖 仅售2天

江南家具有限公司,郑重承诺:一次性处理,藤椅纯天然材质、手工制作,皮沙发松木框架、全部亮底。

进口皮沙发	厂价:6900元/套	处理价:1600元/套
国产牛皮沙发	厂价:4800元/套	处理价:1300元/套
高档藤制家具	处理价:500元-4800元	
实木抽拉式餐桌(带4把椅子)	厂价:1600元/套	处理价:300元/套
天然玉石茶几	厂价:2800元/个	处理价:200元/个
枣木马扎		处理价:10元/个
高档皮墩		处理价:5元/个
注:精品大款沙发	厂价:8600元/套	处理价:2600元/套(仅有6套)
港式大款沙发	厂价:9800元/套	处理价:3600元/套(仅有4套)
高档加厚皮沙发	厂价26000元/套	处理价:12000元/套(仅有2套)

展卖时间:2010年3月27日至28日(本周六至周日早8:00)

展卖地址:郑州市山河宾馆一楼宴会厅(纬五路与政七街交叉口,省水利厅西邻)